

残奥“奖金门”主角汪成荣抵沪抖搂满腹冤屈——

没遇上这个情况。把钱打到个人账户，这是傻子都能看明白的事儿。”

为什么没人站出来给个说法？

就在汪成荣与单位协商交涉时，带队参加民运会的教练上交奖金2万余元，全国残疾人运动员和城运会的教练员也上交几千元的奖金，领导以此为据，“别人都交了，你为什么不变。”汪成荣心里透亮：为什么之前不交，现在才交？

汪成荣进京告状，很多人说像秋菊打官司。不同的是，没人愿意受理。“当时去北京，就有思想准备。我相信国家体育总局也希望青海能自己处理这件事。”一个星期的等待之后，果然是“我们无权受理，但我们会督促青海方面解决此问题”的回应。

青海信访办、体育局，也没有人愿意出面揽下这桩麻烦事。汪成荣与大队领导杨海宁最近一次交谈，是3月27日。“我打了个电话问领导，明天就是我停职3个月的日子，接下来会怎么处理。领导却说，我要求你写材料你也不写，态度不行。”事实上，一大队四度发文要求汪成荣写材料。汪成荣写了四回，并且每一回都把材料附在文件背后，规规矩矩。“领导回答说：我没看到。”

“奖金门”对汪成荣一家造成了严重困扰。大年三十，小两口还为了此事吵了一架，“说起来就上火，过年3个人呆在西宁，也没回亲人家。”37岁的汪成荣只是想不明白：“整了3块金牌回来，居然把工作整没了？”他希望能够留在工作岗位上再干一番事业：“我还年轻，怎么可能甘心就这么回家带孩子。我还想多培养几个全国冠军，亚洲冠军，甚至世界冠军。谁能站出来给个说法？”

这最后一个问号，谁能回答汪成荣？ 本报记者 华心怡

领回三块金牌 居然没了工作

体坛话题

青海省民和县中川乡，汪成荣的3个姐姐被风言风语压得抬不起头来。老乡们都说，“你们弟弟犯了错误，组织把他处理了！”

沈阳市的丈母娘家中，孙英杰心脏有恙的老母亲已经两次进了医院。从电视到报纸汪成荣的“奖金门”报道无处不在，老人家急出了病。

昨天傍晚，汪成荣一家三口，连同残奥金牌弟子抵沪，他们将录制一档电视节目。“哪怕把我开除，至少要有个人站出来告诉我同意这一决定。”上京告状，退回地方，没有动静——情节正向着许多“雷声大却未见雨点”的焦点事件靠拢。与汪成荣面对面，听他说出心中的疑惑……

为什么调去国家队当主教练？

汪成荣被停职了。有关方面的说法是：金牌选手早已成材，不派你汪成荣，换个阿猫阿狗，人家照样为祖国争光。组织上派你去，你凭什么拿全额奖金？

汪成荣中等个子，不胖不瘦，筋骨很好，一看就是中长跑选手的体格。当年，他与残疾运动员吴彦俭师出同门。

正是这个后来在青海残联工作的吴彦俭，在2005年8月拨通了汪成荣的电话。“那时大家都在备战全运会。我们大队里没有全运任务的教练员都被放假休息，我也在家里。



汪成荣(中)和弟子张振(右)、祁顺(左)在上海合影。本报记者 周国强 摄

吴彦俭问我有没有空带两个国家队的残奥运动员，我当时想闲着也是闲着。”在青海多巴基地，汪成荣带了张振和祁顺20天。“去之前我还想人家是国家队的，我到底行不行。”张振在一边插嘴：“但相处下来，我们觉得和教练特别投缘，也非常认可他的执教能力。”张振和祁顺在国家队没有自己的中长跑教练，回到北京后便向有关方面提出要求能够跟着汪成荣备战北京残奥会。

当年11月，汪成荣的名字出现在网上公布的中国残奥代表队教练员名单中。青海省体育局正是看到了这份通知，致电汪成荣所在的体育工作一大队，“领导把我叫到办公室，说你去北京吧，就这么简单的一句话。”第二天，汪成荣便到了京城报到。之后，上海，北京，云南，青海，从平原到高原，汪成荣与两名弟子一起训练生活，直到2008年残奥会

结束。“那天是9月16日，我记得特别清楚。”张振和祁顺获得了北京残奥会3枚金牌。

为什么奖金打入我个人账号？

一大队的领导找汪成荣谈话时曾开诚布公：我们青海历史上还没有哪个教练员或运动员得到那么多奖金的。汪成荣当场回应：“我们青海历史上也没有哪个教练带出过奥运三金一银的成绩。”

弟子们带着金牌回家，汪成荣也荣归故里。他一早就知道教练员会有相应的奖金，还曾和孙英杰开玩笑：“我估摸着50万元差不多，要是80万元，我就在家陪你和孩子。”玩笑话，却有一半成了事实——汪成荣如今真的在家带孩子。

去年底，吴彦俭又给汪成荣打



BMW X1, 全驱全能, 耀领风尚。

BMW X1, 以自由之心, 取领都市风尚。全新升级搭载双涡轮增压单涡轮增压发动机, 特调涡轮增压, 可变电子气门及高精度直喷系统集于一体, 以更少油耗激发更强劲动力, xDrive智能全轮驱动系统, 从容应对各种路况, 操控快感直达人心。高度智能个性化的iDrive系统, 一键操控, 尽在掌握。BMW X1, 行自由, 悦随心动。更多信息, 请致电400-800-6666, 或登陆www.bmw.com.cn, 或致询您当地的BMW授权经销商。

BMW X1. 中国诞生, 如约而至。

BMW高效动力
BMW EfficientDynamics
更少尾气排放, 更多驾驶乐趣。

上海众国宝泓 021-3636 6666
上海宝景星诚 021-5777 3777

上海宝诚 021-5896 6789
上海凡德 021-5812 8666

上海德宝 021-5227 5588
上海宝诚中环 021-5699 6789

上海宝景 021-3429 0606
上海宝信 021-3431 5555

BMW之悦。

*图片文字仅供参考, 中国地区产品配置请与经销商展厅实车为准。



中国残奥会合作伙伴